



Вышивка, театр, подкаст

И молодежь находит себе занятие по душе, и развивается малый бизнес

Оксана ВОЛКОВА

В регионе в скором времени появятся 25 новых предприятий, главная особенность которых в том, что это проекты молодых людей. Реализация инициатив стала возможной при поддержке со стороны власти. Авторы молодежных стартапов – обладатели гранта акима области «Тәуелсіздік ұрпақтары».

В развитии молодежной политики в области главное – это поддержка инициатив, направленных на формирование активного и творческого сообщества молодежи, реализация новых и действующих стартап-проектов. Уже на протяжении 20 лет в Карагандинской области осуществляется уникальный проект – грант акима области «Тәуелсіздік ұрпақтары», благодаря которому ежегодно и молодежь находит себе занятие по душе, и малый бизнес развивается.

При отборе и оценке бизнес-проектов молодых предпринимателей учитываются актуальность, востребованность, социальный эффект и иной потенциал.

– В конкурсе участвовали жители области в возрасте от 18 до 34 лет включительно. Всего было рассмотрено 407 проектов, из которых выбраны 25 победителей, – говорит руководитель управления по вопросам молодежной политики Нұржан Ілияш. – Гранты акима области были предоставлены не только для создания бизнеса, но и в области медиа, науки, информационных технологий и культуры.



Фото: управление по вопросам молодежной политики

Айгерим Асылбекова планирует возродить народное творчество, открыв студию вышивки «Алтын мұра»:

– Эта идея возникла из любви к этому ремеслу. Вышивка всегда была для меня чем-то особенным – она позволяет не только создать что-то уникальное и красивое, но и передать через узоры частичку души. Это больше, чем просто процесс, – медитация,

творчество и способ выразить себя. Заметила, как люди стали больше ценить ручную работу, вещи с историей и смыслом. Именно вышивка объединяет эстетику, традиции и индивидуальность. Мне захотелось делиться этим искусством, организовать пространство, где можно не только создавать красивые изделия, но и вдохновлять других.

Еще она считает, что вышивка способна объединить старинные техники и современные идеи. Через нити и ткани можно рассказать историю, сделать что-то действительно уникальное.

В студии молодая бизнесвумен планирует сосредоточиться на нескольких направлениях. Основной акцент будет сделан на ручной и машинной вышив-

ке, которую можно использовать как на одежде, так и в предметах для дома: декорирование базовых вещей (рубашки, футболки, джинсы) уникальными узорами, персонализация одежды (монограммы, инициалы или особенные символы, уточненные узоры для свадебных и праздничных нарядов, персональные подарки, декоративные подушки, скатерти, салфетки, полотенца). Кроме этого, за счет умения мастериц в студии планируют предлагать клиентам вышивку на старой одежде или текстиле, давать вещам вторую жизнь.

Также в проекте – не только самим работать, но и обучать всех желающих, проводить мастер-классы и создавать наборы для самостоятельной вышивки с материалами и схемами.

– Хочется, чтобы работы студии не просто украшали вещи, но и становились чем-то личным и значимым для каждого клиента. Это могут быть как сложные индивидуальные проекты, так и простые, но стильные решения для дома или гардероба, – добавляет А. Асылбекова. – На данный момент у меня есть идея и огромное желание реализовать проект. И я планирую привлечь коллег или сотрудников, чтобы воплотить все задуманное в жизнь.

У девушки далеко идущие планы. На первых этапах она рассчитывает работать самостоятельно, чтобы выстроить концепцию студии, понять все процессы и создать основу. Но как только проект начнет расти, будет важно подключить людей с разными навыками и привлечь партнеров для дальнейшего развития предприятия.

– Считаю, что успех проекта во многом зависит от команды, поэтому буду искать людей, которые разделяют мою любовь к вышивке, ценят ручной труд и готовы развивать это направление.

СТР. 2 >

Антимонопольщики рассматривают заявки на повышение тарифов

Кирилл ВАСИЛЬЕВ

Речь в том числе идет и о компаниях, работающих в Карагандинской области и производящих электроэнергию. По их мнению, на это есть ряд причин.



включение и удержание квалифицированных кадров, отмечается в проекте приказа.

К слову, по данным на январь 2024 года, в энергетическом секторе насчитывались пятьдесят две с половиной тысячи работников при штатной численности в 57 тысяч. Налицо – дефицит специалистов (четыре с половиной тысячи).

Не последнюю роль в формировании тарифа играет стоимость топлива и материалов. Если цены на уголь, газ и на их транспортировку подскочивают, дорожает металл и оборудование для ремонта ТЭЦ, то у организаций увеличиваются расходы.

Предельные тарифы на электроэнергию, указанные в документе, не являются конечной стоимостью для потребителей (абонентов). Это отпускные цены энергопроизводящих организаций, которые реализуют электроэнергию крупным покупателям, таким как энергоснабжающие организации или единые закупщики электроэнергии.

СТР. 2 >

АКТУАЛЬНО

С заботой и уважением



По три миллиона тенге получат участники Великой Отечественной войны в честь празднования 80-летия Победы. Единый размер выплат был установлен Министерством труда и социальной защиты населения.

Напомним, что в Карагандинской области проживают 3240 ветеранов Великой Отечественной войны и приравненные к ним лица, из них 9 участников войны. А также 13 жителей блокадного Ленинграда, 30 узников концлагерей, 99 награжденных тружеников тыла, 129 жен умерших участников и инвалидов войны и 2994 проработавших в тылу.

Как сообщила руководитель управления координации занятости и социальных программ Асем Джунуспекова, в городах и районах Карагандинской области также предусмотрена единовременная материальная выплата, приравненная по льготам и гарантиям к участникам и инвалидам войны. Узникам концлагерей

и жителям блокадного Ленинграда перечислят по 200 тысяч тенге, труженикам тыла – по 100 тысяч тенге, вдовам и женам погибших и умерших в годы Великой Отечественной войны – по 50 тысяч тенге.

Оказание единовременной социальной помощи планируется организовать уже в апреле: средства переведут на карточные счета получателей. Кроме того, участников Великой Отечественной войны и лиц, приравненных к ним, закрепят за объектами малого и среднего бизнеса. В преддверии празднования в регионах материальная помощь ветеранам будет оказываться и из внебюджетных источников, повсеместно пройдут благотворительные акции.

По информации управления здравоохранения, все участники войны ежегодно получают реабилитационное и санаторно-курортное лечение в медицинских учреждениях Караганды, Астаны и Алматы.

Соб. инф.
Фото Александра МАРЧЕНКО

ИНВЕСТИЦИИ В БУДУЩЕЕ

Покупки в один клик



Светлана СВИЧ

Карагандинская область занимает третье место в стране по количеству онлайн-продаж после Астаны и Алматы. По итогам прошедшего года их объем составил около 42 миллиардов тенге.

Наша область как крупный экономический центр страны активно развивает электронную торговлю, что благоприятствует повышению конкурентоспособности местных предприятий и улучшению качества предоставляемых услуг населению. Руководитель управления предпринимательства Ирина Любарская рассказала на аппаратном совещании в акимате области, что электронная торговля становится одним из новых драйверов экономического роста. В регионе зарегистрированы такие ведущие фулфилмент-компании, как Teez, Chocofamily, Flip.kz, Shop.kz (ТМ «Белый ветер»), Woopra, Mebels.kz и другие. Активно развивается рынок услуг, предоставляемых через интернет-платформы Wolt (доставка продуктов и

еды), RegionApp (такси), которые пользуются популярностью среди местных жителей.

В области действует 278 пунктов выдачи интернет-товаров. Число заказов населения на маркетплейсах превышает 2,3 млн единиц, что составляет 17,8% от всех заказов по Казахстану. В основном карагинцы покупают через Интернет электронные гаджеты и компьютеры (52,6%), косметические и медицинские товары (14%), канцелярские товары (10,2%), бытовую технику и мебель (8,8%).

– Новой нишей для развития онлайн-торговли стало открытие уникальной платформы Маркетплейс Teez мощностью до 27 млн заказов в год. Это позволило создать порядка 8 тысяч новых рабочих мест. Основное преимущество – доставка товаров за один день. Пункты выдачи открылись уже в 24 городах страны, 40 точек работают в Караганде. На сегодня площадка уже зарегистрировала более 1000 продавцов, которые предлагают один миллион наименований товаров, и создала 300 рабочих мест. В планах – строительство собственных складских помещений площадью

120 тыс. квадратных метров, для чего уже определен земельный участок. Компании оказана финансовая поддержка по Единой комплексной программе предпринимательства, – сообщила И. Любарская.

Учитывая выгодное географическое положение области, еще одним крупным проектом станет создание транспортно-логистического хаба на базе аэропорта «Сарыарка». Здесь планируется открыть крупные распределительные интернет-площадки Aliexpress, Amazon, Temu, Ozon, Pinduoduo, которые увеличат объемы и скорость товарооборота.

Для повышения цифровой грамотности среди бизнеса на площадке Региональной палаты предпринимателей и «Терриконовой долины» проводятся тренинги. С этого года на обучение предпринимателей, в том числе онлайн-торговле, управление выделило 14,8 млн тенге.

Руководитель департамента статистики Сауле Комутова добавила, что наблюдается рост электронной торговли. За последние пять лет объем онлайн-покупок вырос с 4 до 12%.

Антимонопольщики рассматривают заявки на повышение тарифов

СТР. 1

Если говорить о теплоэнергии, то с нового года тариф на нее для карагинцев увеличился. Об этом сообщило ТОО «Теплотранзит Караганда». Повышение стоимости услуг также связано с изменением среднемесячной заработной платы. Да и цена закупаемого стратегического товара (в данном случае – электроэнергия) тоже подросла. Тариф на услуги по передаче и распределению тепловой энергии на 2025 год утвержден в размере 4 793,17 тенге за 1 Гкал без учета НДС.

«Также на основании приказов департамента Комитета по регулированию естественных монополий МНЭ РК по Карагандинской области о внесении изменений в утвержденные тарифы и тарифные сметы ТОО «Караганда Энергоцентр» (№ 153-ОД от 28.10.2024 года) и ТОО «Теплотранзит Караганда» (№ 159-ОД от 29.10.2024 года),

приказом департамента Комитета по регулированию естественных монополий МНЭ РК по Карагандинской области № 231-ОД от 24.12.2024 года утверждены дифференцированные тарифы на услуги снабжения тепловой энергией ТОО «Теплотранзит Караганда» на 2025 год с введением в действие с 1 января 2025 года», – говорится в сообщении.

Стоит отметить, что новый тариф на теплоснабжение утвержден и в Шахтинске. Действует он с 1 января. Повышение стоимости компания-услугодатель, помимо предполагаемого увеличения заработной платы сотрудникам, обосновывает еще и тем, что необходимо модернизировать ТЭЦ.

– Сегодня каждый дом, государственные, медицинские и иные шахтинские организации зависят от надежной и стабильной работы ТЭЦ, которая, как и многие энергетические предприятия Казахстана, переживает серьезный временной рубеж. За 60 лет нако-



пилось множество проблем: изношенность станции, необходимость ее модернизации, вопрос индексации заработной платы работников энергетике – тех, кто ежедневно стоит на страже нашего с вами комфорта, – говорится на официальной странице ТОО «Шахтинск-теплоэнерго» в Instagram.

Новый тариф составит 4993,78 тенге за 1 Гкал. Прежний был 4342,42 тенге. Также пересмотру подверглась стоимость услуг теплоснабжения для бюджетных организаций.

ЖАСТАР

Вышивка, театр, подкаст

СТР. 1

Стоит отметить, что все проекты оценивались по заранее установленным критериям, включающим новизну, конкурентоспособность, возможность к реализации, корректность бюджета и другие аспекты. Эти правила позволяют каждому конкурсанту участвовать на равных условиях. В конкурсную комиссию вошли представители различных отраслей, в том числе Фонда поддержки и развития предпринимательства, Палаты предпринимателей, регионального филиала «Фонд развития предпринимательства «Даму», а также члены Общественного совета Карагандинской области, депутаты областного маслихата и победители прошедших конкурсов. Члены комиссии оценили социальную значимость проектов и определили лучших, которые получили грант в размере два миллиона тенге.

Алишер Аманжол из Шахтинска планирует за счет полученных денег запустить информационный портал по поддержке лиц с инвалидностью, а Гүлшат Куанышбек – комнату сенсорной интеграции для особенных детей. Также в планах – открытие театра танца и моды QAZYNA и уникального пространства для медийных лиц в Караганде.

Еще один из стартапов, который в этом году будет реализован за счет поддержки государства – первый в Казахстане медиаконтент – подкаст на исторические темы «Orda». Его создатель Жаксылык Нуртай хочет рассказать всем казахстанцам об интересных фактах родной страны.

– Я очень люблю историю, хотя и не являюсь историком. И поэтому хочу, чтобы как можно больше людей узнали о великом прошлом нашего государства, – говорит юноша. – Сейчас мы начинаем активную подготовку к реализации проекта: подбираем спикеров, прописываем сценарий подкастов. Наши передачи можно будет увидеть в социальных сетях.

Инициатива акима области поддержана и в регионах. Ежегодно гранты для молодежи предоставляются во всех городах и районах области с учетом бюджетных возможностей местных акиматов. В целом по Карагандинской области в 2024 году было выдано 135 грантов для молодежи на сумму 200 млн тенге.

Все это, несомненно, большая поддержка для развития инициатив одной из самых перспективных категорий граждан. Ведь не раз говорилось, что молодежь – это будущее нашей страны. И от того, как сегодня будут поддержаны все их начинания, во многом зависит, каким будет завтрашний день.

К ОТЧЕТУ АКИМА ОБЛАСТИ

Основа культуры и духовности

Для расширения сферы применения государственного языка в прошлом году в Карагандинской области на базе шести учебных центров и восьми курсов были обучены свыше 3500 человек. В последнее время количество желающих изучать казахский язык, в том числе и среди представителей других этносов, растет.



В целях формирования базовых языковых навыков работников сферы оказания услуг населению открыты кабинеты обучения казахскому языку в крупных торговых домах, таких как «Абзал», «Таир», «Каскад», в Доме дружбы, также в АО «Казпочта», ТОО «Караганды-Нан-Трейд», «Карагандинский мелькомбинат» и др. Аналогичная работа ведется в городах Караганда, Темиртау, Балхаше, Шахтинске, Сарани. Кроме того, в целях улучшения навыков общения на государственном языке действуют разговорные клубы: в городе Караганда – «Мәміле» и «Тағылым», в Балхаше – «Маржан сөз», в Темиртау – «Оңай тіл». Также открылся клуб в Сарани «Мәміле», а в городе металлургов начал работу учебный кабинет имени Ахмета Байтурсынова.

Совершенствуя технику преподавания языка, разработаны методические комплексы для взрослых, соответствующие современным требованиям. Разработан учебно-методический комплекс «Сарыарка-3» для владеющих уровнем А2, В1, В2 с поддержкой современного веб-сайта. При этом главная цель интернет-ресурса заключается в том, чтобы дать возможность изучающим освоить

язык быстрыми, эффективными и удобными методами. Пользователь может приступить к изучению языка, определив свой уровень. Кроме того, издана хрестоматия учебно-методического комплекса «Сарыарка-3», в которой информация о традициях, культуре, истории казахского народа ориентирована на разные уровни изучения языка. Эти учебно-методические комплексы будут способствовать качественной подаче учебных программ.

В регионе также налажен вопрос повышения квалификации преподавателей. Работа по оказанию методической помощи со стороны ученых в рамках налаженных партнерских связей с Назарбаев Университетом решается через представительство Международной ассоциации преподавателей казахского языка в Караганде.

Сфера ономастики – одно из направлений, которой уделяется особое внимание в реализации языковой политики. На сегодня количество административно-тер-

риториальных единиц с устаревшими наименованиями в области составляет 11%. При проведении ономастических работ строго руководствуемся законодательными требованиями, используя специализированную литературу: «Тарихи тулгалар», «Жер-су атаулары», «Дәстүрлі атаулар тізімдері» и Дорожную карту, утвержденными Республиканской ономастической комиссией по согласованию с Администрацией Президента РК.

По инициативе Министерства культуры и информации РК был организован семинар «Проблемы региональной ономастики». Также управлением изданы брошюра «Ономастическое методическое пособие» для специалистов региона и специализированный справочник, содержащий хронологические данные.

В целях анализа поступивших в связи с переименованием предложений перед вынесением их на обсуждение областной ономастической комиссии была создана научно-методическая группа, в которую вошли специалисты-историки, филологи, лингвисты, юристы и географы. В дальнейшем в регионе стоит задача поэтапной реализации в ближайшие годы работы по переименованию устаревших наименований.

За отчетный период в целях разъяснения требований законодательства, оказания методической помощи объектам предпринимательства области, систематизации языка визуальной информации и рекламы охвачено 6710 объектов, выявлено 2146 недостатков, исправлено 1667 (77,6%). В целях достижения результата с 2020 года реализуется социальный проект «Унификация языка ви-

зуальной информации и рекламы». Его задача заключается в том, чтобы провести мониторинг соответствия визуальной информации организаций в сфере оказания государственных услуг, субъектов малого и среднего предпринимательства требованиям законодательства о языке и рекламе, а также разъяснить нормы настоящего законодательства, оказать методическую помощь по бесплатному переводу и унифицировать языковой облик города. За прошлый год в рамках этого социального проекта в областном центре была запланирована работа по 3000 объектам, на сегодняшний день охвачено 3518 объектов, выявлены недостатки на 1985 объектах, из них исправлено на 1409 (71%). Кроме того, через службу «горячей линии» поступило 1024 обращения.

В целях повышения престижа государственного языка, расширения сферы применения в области науки и образования и развития информационных технологий с участием ученых-корреспондентов, студентов вузов и организаций среднего специального образования проведены областные семинары «Мемлекеттік тіл саясаты және Ұлттық корпус», «Тіл және жазу мәдениеті» и прочитан цикл лекций «Қазақ тілі – ғылым мен білім тілі» и т.д. Следует отметить и проведение форума учителей казахского языка и литературы совместно с Карагандинским областным филиалом международного общества «Қазақ тілі»; регионального семинара «Жасанды интеллект: тіл үйретудегі ролі мен мүмкіндігі», встречи с молодежью «Туған тілің – түп қазығың» с участием представителей этносов, мероприятия в формате TEDx «Тіл және мәдениет интеграциясы».

Социальный проект «Тіл қазына» ведется с 2022 года. В его рамках предусмотрены проведение конкурса «Үлгілі отбасы» и фестивалей «Бала тілі – бал» совместно с организациями образования, увеличение доли казахоязычного онлайн-контента 24/7. Основной целью проводимой работы являются развитие использования государственного языка среди представителей этносов, популяризация национальных традиций и обычаев. Кроме того, впервые для взрослых, изучающих язык, был организован языковой лагерь, который не только сформировал речевые навыки слушателей, но и подробнее ознакомил с культурой и национальными традициями казахского народа. Этот проект пользовался большим спросом у представителей других этносов, изучающих государственный язык, в связи с этим повторно реализуем его и в текущем году. Кроме того, в 2025 году планируется запуск ряда новых проектов. Будут проведены мероприятия по повышению доли государственного языкового контента с эффективной использованием возможностей искусственного интеллекта. С целью воспитания подрастающего поколения совместно с областным управлением образования будут проведены конкурсы в духе национальной культуры с призывом традиционных ценностей.

Достоинство народа, передающееся из века в век, – это язык, культура, традиции, литература, искусство, а также его духовное богатство. Подводя итоги, важно помнить, что эффективная реализация языковой политики зависит от активной гражданской позиции каждого жителя региона и страны в целом.

Салтанат ӘБЕУОВА,
руководитель управления
по развитию языков
Карагандинской области

К ОТЧЕТУ АКИМА ОБЛАСТИ

Заведя хозяйством региона

До конца этого года в Карагандинской области планируется стопроцентный охват сельского населения качественным водоснабжением. Продолжается работа по газификации, строительству и реконструкции теплосетей.



выделены средства в размере 40 млн тенге.

Линии света

Решаются вопросы, связанные с износом электрических сетей. Их протяженность в регионе составляет 24 тысячи километров. Для снижения износа и аварийности в рамках инвестиционных программ энергопередающих организаций производится реконструкция, техническая модернизация и капитальное строительство линий электропередачи и оборудования подстанций.

и строительству 3,2 км тепловых сетей.

1. «Город Караганда, Октябрьский район. Реконструкция тепломатриалы «Соединительная» от ОНЗ до ТП1».
2. «Город Караганда, Октябрьский район. Реконструкция тепломатриалы I очереди от ТЭЦ-3 до ЦТП-1».
3. «Город Темиртау. Реконструкция тепловых сетей по ул. Ушинского и пр. Мира, от пр. Строителей до ТК18 (пр. Мира – пр. Металлургов)».
4. «Город Темиртау. Реконструкция тепловых сетей по проспекту Строителей от проспекта Республики до насосной станции по улице Ушинского».
5. «Актагайский район. Строительство котельной в поселке Шашубай».

Километры тепла

Общая протяженность тепловых сетей по Карагандинской области – 1 125,25 км (в двухтрубном исчислении). Их износ составляет 66,4%. В прошлом году реализовано 13 проектов в рамках бюджетного финансирования. В итоге реконструировано и проложено 26,1 км тепловых сетей. Также построен ЦТИ (центральный тепловой источник) в г. Сарани.

Реализованные проекты:

- Караганда**
1. «Строительство магистральных сетей теплоснабжения жилых массивов г. Караганда (теплотрассы от ТЭЦ-3 протяженностью 22 км)».
 2. «Район им. Казыбек би. Реконструкция тепломатриалы М10 от пав. 10.1 до пав. 10.2».
 3. «Октябрьский район. Реконструкция тепломатриалы «Соединительная» от ОНЗ до ТП1».
 4. «Октябрьский район. Реконструкция тепломатриалы I очереди от ТЭЦ-3 до ЦТП-1».
 5. «Район им. Казыбек би. Строительство тепловых сетей, насосной станции и ЦТП (центр теплого пункта) к микрорайону «Оазис»».

Балхаш

1. «Реконструкция тепловых сетей № 1 и № 2».
2. «Реконструкция системы теплоснабжения в п. Саяк».

Сарань

1. «Подключение домов и объектов соцкультбыта к тепловым сетям подземной прокладки».
2. «Строительство котельной (незавершенное)».

Темиртау

1. «Капитальный ремонт тепловых сетей: Тепломатриаль № 1 по улице Абая (от ТК-16 до ТК-46)».
2. «Капитальный ремонт тепловых сетей: Тепломатриаль № 1 по проспекту Республики (от жилого дома № 16/2 до ТК-31)».
3. «Капитальный ремонт тепловых сетей: улица Амангелды от дома № 5г 9-го микрорайона до дома № 7 в 6-м микрорайоне с переходом проезжей части проспекта Металлургов и улицы Амангелды».
4. «Реконструкция участка тепломатриалы № 2 от ТП-03 до 1-го павильона (пересечение улицы Ушинского и улицы Караганды)».

В 2025 году запланированы мероприятия по реконструкции

Воду селам и городам

Ведется работа и по качественному водоснабжению сельских населенных пунктов (СНП). Их в регионе 342, там проживает 205 677 человек. Централизованной подачей воды охвачено 97,9% населения, или 268 сел. В 71 селе, где проживают 4 394 человека, доступ к живительной влаге имеется, однако отсутствует централизованное водоснабжение. В три населенных пункта воду привозят.

В прошлом году построено и реконструировано 98,7 км водопроводных сетей. Установлены КБМ в 29 селах. В 2025-м должны реализовать 7 проектов в сельских населенных пунктах и установить КБМ в 18 селах. Стопроцентный охват селян качественным водоснабжением планируется достичь до конца года.

Что касается городов, то там протяженность сетей – 2 513,37 км, их износ составляет 65,6%. Доступ к услугам водоснабжения имеют 923 009 человек, или 99,4%. В прошлом году построено и реконструировано 85 км сетей. А в этом запланирована реализация 7 проектов. По итогам года должны увеличить доступ к услугам водоснабжения до 100%.

Чтобы все были дома

На сегодняшний день в Карагандинской области в очереди на жилье из государственного жилищного фонда состоят почти 33 тысячи человек. В сравнении с прошлым годом количество очередников сократилось на 1,3%. Отметим, что в 2024-м в регионе из различных источников финансирования жильем обеспечены 855 граждан.

В области третий год выделяются средства на реализацию программы выплат отдельным категориям граждан за жилье, арендуемое в частном жилищном фонде. В 2024-м произведены выплаты на сумму 23 млн тенге. Всего в программе приняли участие 318 граждан. На реализацию программы в этом году

Очищаем и озеленяем

В рамках экологической акции «Таза Қазақстан» на территории Карагандинской области с апреля прошлого года начаты работы по благоустройству и озеленению. В них приняли участие 242 тысячи человек, 10 743 предприятия, задействовано 1,4 тысячи ед. техники, ликвидированы 367 несанкционированных свалок, вывезено 200 тысяч тонн отходов, убрано свыше 36 тысяч дворовых территорий (МЖД, ИЖС), 273 парка и сквера. Отремонтировано и приведено в порядок 441 историко-культурный памятник, посажены 131 тысяча деревьев (90 тысяч на территории гослесфонда, 41 тысяча – в городах и районах), 7,7 тысячи кустарников. Также привели в порядок территории 125 водоемов общей площадью 1623 тыс. кв. м, отремонтировано 45 фонтанов, очищены и восстановлены арки протяженностью 15 км, по статье 505 КоАП оформлено 10 700 предупреждений и 1212 штрафов.

В 2024-м завершено благоустройство набережной зоны плотины г. Каркаралинска. Продолжались работы на набережной зоне г. Балхаша 1, 2 очереди. В рамках плана мероприятий по охране окружающей среды на 2024-2026 гг. из областного бюджета выделены средства в размере 1,4 млрд тенге на установку евроконтейнеров и обустройство контейнерных площадок. Работы завершены в полном объеме.

Благоустроены территории 5 парков и 17 скверов. На 102 дворовых территориях установлены 72 детские игровые площадки, 19 футбольных полей и 7 баскетбольных площадок. Согласно региональному плану озеленения и создания зеленых зон населенных пунктов Карагандинской области на 2021-2025 гг., в прошлом году была запланирована посадка 53 175 деревьев. По итогам года высажено 64 288 (120,8%) деревьев на территории городов и районов с перевыполнением плана на 11 113 (20,8%).

Тектес ДОСАЕВ,
руководитель управления
энергетики
и жилищно-коммунального
хозяйства
Карагандинской области

Контроль на суше, в воде и в воздухе

За 9 месяцев 2024 года промышленные предприятия региона произвели выбросы в объеме 352 тысяч тонн. Это на 4% меньше по сравнению с аналогичным периодом 2023-го. Стоит отметить, что в прошлом году разрешенный лимит на эмиссии составлял 639 тыс. тонн.



дельно допустимые выбросы) для регионов области с населением свыше 10 тыс. человек. Бюджетные средства предусмотрены.

Отсортировать мусор

Немаловажным вопросом являются снижение объемов захоронения и увеличение доли переработки твердых бытовых отходов. За прошлый год образованные в регионе ТБО составили 370,6 тыс. тонн, из них переработано 209,5 тыс. тонн, или 56,5%. В 2023-м объем образованных отходов достиг 343,5 тыс. тонн, а переработанных – 192,4 тыс. тонн, или 56%.

В 2024-м для акиматов городов и районов разработана и утверждена Программа по управлению коммунальными отходами.

В рамках ПМОО приобретено 2817 контейнеров и обустроены 356 контейнерных площадок на 1,4 млрд тенге. На эти цели, согласно Плану мероприятий на 2025-2027 гг., планируется ежегодное выделять 500 млн тенге.

Также взялся за строительство полигона ТБО в Абае. Начаты работы по ликвидации несанкционированных свалок по улицам Аманжолова и Подгорной г. Темиртау.

Вместе с тем в целях формирования экологической культуры и повышения ответственности граждан за сохранение природы для будущих поколений ежегодно проводятся экологические акции, такие как Всемирный день охраны окружающей среды (5 июня), областная научно-практическая конференция «Экология и дети», «Зеленый пояс» (посадка саженцев), посвященная Дню леса, «Разделяй, сдавай, перерабатывай», «Сохранение биоразнообразия животного мира» (призывает к ответственному и бережному отношению к животным и птицам).

Область активно работает над привлечением инвестиций через программу «Жасыл Даму» для внедрения технологий по переработке отходов. Один из проектов – модернизация сортировки отходов ТОО «Караганда Ресайклинг», а также переработка полимерных отходов ТОО «MGM Construction». Работа по привлечению инвесторов и реализации проектов продолжается.

Решены вопросы по ликвидации исторических загрязнений – вывезены ртуть и ртутьсодержащие отходы с АО «ТЭМК».

Кроме того, начаты работы по рекультивации земель, расположенных на территории бывшей Радиолокационной станции (РЛС) «Дарьял-У». Завершение планируется в 2026 году.

Напомним, управлением природных ресурсов и регулирования природопользования Карагандинской области в соответствии с положением ведутся работы по охране, защите лесных, водных ресурсов, животного мира, по проведению природоохранных мероприятий, экологической экспертизе проектов и выдача разрешений на негативное воздействие на окружающую среду для объектов II, III категории, а также контроль в сфере недропользования.

Бахтияр САҢБАЕВ,
руководитель управления
природных ресурсов
и регулирования
природопользования
Карагандинской области

Уровень загрязнения воздушного бассейна в регионе определяется по 13 крупным предприятиям, таким как ТОО «Корпорация «Казхымс», СД АО «Qarmet», УД АО «Qarmet», АО «Central Asia Cement», ТОО «Оркен» (Кентобе), РУ «Казмарганец» (филиал АО «ТНК Казхром»), ХМЗ АО «ТЭМК», ТОО «Караганда Энергоцентр» (ТЭЦ-1, ТЭЦ-3), ТОО «Вару Mining», АО «Карцемент», ТОО «Kazakhstan Energy» Балхашская ТЭЦ, ТОО «ГРЭС Топар», ТОО «Kazakhstan Smelting» (БМЗ).

Согласно Дорожной карте, на 2020-2024 годы представлено 50 мероприятий по снижению выбросов в атмосферу, улучшению управления водными ресурсами и отходами, озеленению и мониторингу окружающей среды.

Ключевые проекты – газификация Караганды и Темиртау, строительство сернокислотного цеха на Балхашском медеплавильном заводе ТОО «Kazakhstan Smelting», перевод на газ основных производств АО «Qarmet», строительство полигонов ТБО с сортировочной линией и увеличение площади зеленых насаждений.

На сегодняшний день активно ведется газификация по двум нашим крупным городам. По итогам первого полугодия 2024-го подведены газораспределительные сети к 7621 индивидуальному жилому дому, подключено 3573 г. Караганда – 6 018 домов, г. Темиртау – 1603). Выдано 4432 технических условия для физических лиц. На эти цели в 2024 году выделено из бюджета 4,3 млрд тенге (Караганда – 1 млрд тенге; Темиртау – 2,285 млрд тенге; Шахтинск – 1 млрд тенге).

В 2023 году в области закуплено 195 автобусов местного производства, соответствующих экологическому классу ЕВРО-5, на 12 млрд тенге, в том числе 5,7 млрд тенге – средства Фонда развития промышленности (ФРП), 6,3 млрд тенге – заемные, в банках второго уровня. Из общего числа приобретенных автобусов 146 курсируют по Караганде, 5 – по Шахтинску и 44 – на межрайонных маршрутах.

В 2024 году за счет ФРП закуплено 53 автобуса на 2,9 млрд тенге. Для Балхаша приобретено 22 единицы общественного транспорта на сумму 1,8 млрд тенге, для Абайского района – 8 на сумму 200 млн тенге (ИП «Мукатаев»), для Темиртау – 23 на сумму 900 млн тенге (ТОО «Кала Колик»).

Борьба с загрязнениями

Согласно требованиям Экологического кодекса РК, крупными предприятиями области проводится работа по установке автоматизированных систем мониторинга эмиссий (АСМ).

stanislavsky.kz

РЕПЕРТУАР 2025

17 ЖМ/ПТ 18.30	Н. Колда СТАРАЯ ЗАЙЧИХА трагикомедия 16+ / 1:20 рек. А. Марченко	26 СЧ/СБ 17.00	А. Сувоко-Кобылин СМЕРТЬ ТАРЕЛКИНА мистикальн. фарс мелодрам. опера 16+ / 2:25 рек. К. Денискин
18 СЧ/СБ 17.00	А. Тронова Анатолий Приставкин повест земли Большая ночевала тучка НОЧЕВАЛА ТУЧКА ЗОЛОТАЯ засты заман туралы астары енгизе современная притча о прошлом 12+ / 2:30 рек. А. Тронова	26 ЖК/ВС 17.00	И. Вилькин ВАЛЕНТИНОВ ДЕНЬ трагедия 16+ / 2:15 рек. А. Алапуров
19 ЖК/ВС 17.00	А. Островский ДОХОДНОЕ МЕСТО драма 12+ / 3:00 рек. Р. Макаева	30 БС/ЧТ 18.30	С. Калпиев, И. Васильков 7 драма 16+ / 1:50 рек. С. Калпиев
24 ЖМ/ПТ 18.30	Б. Шайкер МАЛЕНЬКАЯ КАМЕРНАЯ ПЬЕСА бир веринсти опера либретто в 4-х действиях 16+ / 1:20 рек. А. Болышова	31 ЖМ/ПТ 18.30	БАЛАЛАРГА АРНАЛҒАН ЕРТЕГІЛЕР ДЛЯ ДЕТЕЙ
		18 СЧ/СБ 12.00	С. Гриван ВОЛШЕБНОЕ КОЛЬЦО музыкальн. ертелі музыкальн. опера 16+ / 0:45 рек. С. Гриван
		19 ЖК/ВС 12.00	А. Болышова ШЕЛКҮНЧИК опера 16+ / 0:40 рек. А. Болышова

Репертуарда өзгерістер болуы мүмкін | В репертуаре возможны изменения | тел. 30 12 04

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, ОТ 11 ЯНВАРЯ 2025 ГОДА

С	С	С	С	С	К	В	И	О	Р	О	Д	А
Е	М	К	О	С	Т	Ь	В	И	О	Ж		
Е	С	А	С	А	У	А	У	Н	Д	Т	Р	Е
П	Р	О	Н	О	С	З	О	У	О	Й		
С	У	Д	Р	А	П	Е	Ж	И	К	В	Р	О
В	О	Ж	И	Е	Н	О	Т	С	К	О	П	А
Е	Е	Ч	У	Р	Д	М	Л	Р				
Р	А	Й	О	Н	Г	О	Д	А	Т	О		
Ч	И	И	Е	Н	А	И	Т	Р	И	Г	А	
О	Р	И	О	И	Г	Р	О	К	К	Р	У	З
К	К	А	Н	Н	А	Р	А	К	Е	Л	Ь	

После смерти Панчук Веры Григорьевны, умершей 02.08.2024 года, открыто наследственное дело. Всем заинтересованным лицам обращаться к нотариусу Пучковой Надежде Юрьевне по адресу: г. Караганда, ул. Ермекова, д.81, офис 60. Тел.: 8(7212)50-47-22, 8 7011845309.

Размещение рекламы на сайте

WWW.INKARAGANDA.KZ

43-57-82

ПОГОДА В КАРАГАНДЕ

Температура, С°	Атм. давление, мм рт.ст.	Облачность	Ветер, м/сек
-8	712	снег	ЮЗ 5
-6	712	снег	ЮЗ 6
-8	711	снег	ЮЗ 5
-9	716	снег	ЮЗ 7

Прогноз погоды взят с сайта gismeteo.kz

После смерти Пугач Олега Григорьевича, умершего 24 сентября 2024 года, открыто наследственное дело. Всем заинтересованным лицам обращаться к нотариусу Глеубергенову Т.А. по адресу: г. Караганда, ул. Ержанова, дом 16, каб. 204. Тел.: 8 7015886863. № 20

После смерти Сендеевского Сергея Владимировича, умершего 29.09.2024 года, открыто наследственное дело. Всем заинтересованным лицам обращаться к нотариусу Мухамедовой Сандугаш Кайырвине по адресу: г. Караганда ул. Камали Дүйсембекова, дом №4 н.п. 1. Тел.: 8 7012557295. №17

Коллектив АО «Научно-производственный центр «Фитохимия» выражает глубокое соболезнование академику НАН РК, доктору химических наук, профессору Г.А. Атажановой в связи с тяжелой утратой – кончиной матери
ФАЙРУЗЫ ЕРМЕКҚЫЗЫ № 18



ТРАДИЦИИ

Помолюсь и окунусь...

Кайныш БУХАРБАЙ

Скоро наступит православный праздник – Крещение Господне, или Богоявление. Свое название берет из греческого языка, что означает «погружение в воду». Связан он с одним из ключевых событий евангельской истории – крещением Иисуса Христа Иоанном Предтечей в водах реки Иордан.

Этот праздник Крещения Господне начинается с ночи 18-го на 19 января и длится весь следующий день. В это же время заканчиваются так называемые Рождественские святки. Однако народный обычай окунуться в иордан не предписан церковным уставом и не обязывает православных верующих в них участвовать. Но и не запрещает. Об этом рассказывал протоиерей Введенского кафедрального собора города Караганды Карагандинской и Шахтинской епархии Ахия Рахимжанов.

Он также озвучил места проведения крещенских купаний на территории Карагандинской области. Определено 15 точек. В частно-

сти, в Караганде на Федоровском водохранилище на территории яхт-клуба «Маяк» и на территории Введенского кафедрального собора по улице Гагеева, 1а, в городе Темиртау – на городском пляже Самаркандского водохранилища и в зоне отдыха конвертерного цеха АО «Qatmet». А также в городах: в Балхаше – на городской дамбе «Бухта Бертгыс», в Шахтинске – на водоеме в районе шахты имени Ленина, в Сарани – на Саранском водохранилище, в Приозерске – на озере Балхаш в спасательном подразделении по улице Космонавтов, 8. В районах: в Абайском – на Шерубай-Нуринском водохранилище в зоне отдыха «Абайская», в Бухар-Жырауском несколько мест – купель в сторону АБЗ, 3 км от поселка Ботакара на реке Нура, в 300 метрах в северо-восточной стороне от села Центрального на реке Ошаганды, в поселке Новая Узенка на территории плотины № 9 ресторанно-гостиничного комплекса «Ясная сказка», в поселке Нура на участке реки Кундызды, в Осакарском – в селе Пионерском на реке Ишим в 100 метрах от улицы Совхозной, 67, и селе Есиль на реке Ишим в сторону моста за перекрой «Ясная поляна».

Руководитель управления по делам религий Карагандинской области Жанболат Сектай уточнил, что данный список будет дополняться по мере поступления заявок.

Начальник управления гражданской обороны департамента по чрезвычайным ситуациям региона Ерасыл Сайпаш ознакомил с правилами безопасного погружения в ледяную воду. Силами ДЧС будет обеспечена непосредственная безопасность на воде, в том числе пресечение скопления людей на одном участке. За общественным порядком в местах массового купания будут следить полицейские, а также дежурить сотрудники оперативно-спасательного отряда, медики скорой помощи и Медицины катастроф и волонтеры. По словам спикера, в настоящее время толщина льда в среднем по водоемам области составляет 50 см, это безопасный уровень, позволяющий проводить такие мероприятия.

– К сожалению, приходится констатировать, что многие жители к обряду относятся, как к забаве, но вместе с тем в этом таится потенциальная опасность для здоровья и жизни человека. При нахождении на льду необходимо избегать тонких участков, промоин, трещин.

ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ КРЕЩЕНСКИХ КУПАНИЙ

РЕКОМЕНДУЕТСЯ:



ОКУНАТЬСЯ (КУПАТЬСЯ) ТОЛЬКО В СПЕЦИАЛЬНО ОБОРУДОВАННЫХ ПРОРУБЯХ



ПЕРЕД КУПАНИЕМ В ПРОРУБИ НЕОБХОДИМО РАЗОГРЕТЬ ТЕЛО, СДЕЛАВ РАЗМИНКУ



ПОГРУЖАТЬСЯ В ПРОРУБЬ МЕДЛЕННО



НАХОДИТЬСЯ В ПРОРУБИ НЕ БОЛЕЕ 1 МИНУТЫ



ПОСЛЕ КУПАНИЯ РАЗОТРИТЕ СЕБЯ МАХРОВЫМ ПОЛОТЕНЦЕМ И НАДЕНЬТЕ СУХУЮ ОДЕЖДУ



ПОСЛЕ КУПАНИЯ ВЫПИТЬ ГОРЯЧИЙ ЧАЙ, ЛУЧШЕ ИЗ ЯГОД, ФРУКТОВ ИЛИ ТРАВ

Коллаж Натальи Романовской, фото Александра Марченко

Нельзя собираться большими группами на одном месте, разводить костер, выходить на лед в темноте и оставлять мусор. За несоблюдение этих правил предусмотрено привлечение к ответственности по статье 412 Кодекса об административных правонарушениях, – предупреждает Ерасыл Сайпаш.

Помните, что окунание в прорубь безопасно только для здоровых людей и не рекомендуется детям, пожилым людям, беременным женщинам. Также противопо-

казано людям с различными хроническими заболеваниями. Если вы все-таки решили поучаствовать в крещенских купаниях, то обязательно сделайте это в специально оборудованных купелях. И чтобы стремление следовать благочестивому обычаю не обернулось несчастным случаем и не спровоцировало переохлаждение, важно заранее подготовить организм: сделать физические упражнения и разогреться. А также приготовить полотенце, тапочки, теплые

носки, сухие вещи и горячий чай в термосе. Внимательно отнестись к правилам безопасности, которых необходимо придерживаться, чтобы погружение, особенно если оно первое, прошло благополучно и без вреда здоровью. Не нужно нырять в прорубь с головой. Окунайтесь лучше по шее, не замочив голову. Нельзя находиться в воде больше одной минуты, а новичкам вполне достаточно и 10-15 секунд. Также строго запрещается употреблять спиртные напитки.



КОНКУРСЫ

Ледяная фантазия

Балхашские школьники соревновались в конкурсе снежных фигур. Дети показали, что из такого доступного природного материала можно сделать что-то невероятное.



Принять участие в конкурсе завелись 14 учебных заведений города. Поле для снежного творчества стал Дворец школьников им. Агыбай батыра. Претенденты на победу пришли подготовленными – с лопатами, ведрами, красками и реквизитом. Все это необходимо для того, чтобы слепить из снега настоящий шедевр.

– Перед конкурсом мы подготовили эскиз работы. Выбрали милого медвежонка с шарфом. До этого я не делала никогда снежные фигуры, думаю, будет весело, – рассказала участница конкурса Дилара Муратқызы, воспитанница Дворца школьников им. Агыбай батыра.

Погода не давала юным скульпторам поблажек. Из-за минусовой температуры снег был рассыпчатым и не желал собираться в композицию. Но это не остановило конкурсантов. За час, именно столько времени было отведено для работы, они сумели построить разнообразные фигуры. Предпочтение отдали хозяйке 2025 года – змее. Также в списке популярных были собратья рептилии – крокодилы. Воображение помогло

построить из снега героев мультфильмов и животных.

– Городской конкурс проводился в рамках программы «Біртұтас тәрбие» во время зимних каникул. Его цель – развитие творческого потенциала детей, умение работать в команде. Участникам очень понравилось строить снежные фигуры. Им в этом помогали педагоги, – рассказала Карлығаш Насирова, педагог-организатор Дворца школьников им. Агыбай батыра.

Жюри оценило работы детей и выявило победителей. Первое место разделили воспитанники Дворца школьников им. Агыбай батыра, школы-интерната № 24, ученики школы-лицея им. А. Ермакова и школы им. Ы. Алтынсарина. Вторыми стали команды школ им. аль-Фараби, им. А. Бокейханова, №№ 9, 5 и школы-гимназии им. С. Сейфуллина. На третьей ступени пьедестала почта оказались учащиеся школ: им. Б. Момышұлы, №№ 3, 4, 1, школы-интерната им. М. Русакова. Победителей и призеров наградили грамотами.

Виктория БУХАНЦЕВА

Фото автора
г. Балхаш



ХОККЕЙ

На победной волне

13 и 14 января «Сарыарка» на домашней арене принимала петропавловский «Кулагер».

Для североказахстанского клуба каждая игра имеет огромное значение. Игроки отчаянно борются за попадание в плей-офф регулярного чемпионата по хоккею. Вот и в первой игре гости предприняли быструю и результативную атаку. Данил Кадочников, защищающий ворота «Сарыарки», не смог отразить бросок нападающего «Кулагера». Игра была напряженной и интересной. Острые моменты возникали то у одних, то у других ворот. На последней секунде периода защитник «Сарыарки» Антон Капотов мощным броском от синей линии поразил ворота соперника. На перерыв команды ушли при счете 1:1.

Во втором периоде загорный хоккей продолжился. С передачи Александра Борисевича форвард «Сарыарки» Евгений Королинский, выйдя один на один с голкипером «Кулагера», забросил вторую шайбу. Карагандинцы заиграли легко и свободно. У наших ребят получались быстрые атаки, замысловатые комбинации и броски. В одной из атак спортивный снаряд от ricochetил на «пятак» гостей, где находился форвард «орлов» Александр Коннов, который сделал счет на табло 3:1 в пользу «Сарыарки». Хозяева выжили из обороны в атаку за счет длинных переводов, тем самым обостряя ситуацию. Карагандинцы контролировали шайбу и действовали, словно в большинстве. Они прессинговали североказахстанцев, заставляя их часто ошибаться. Отобрав у защитника «Кулагера» шайбу, нападающий «орлов» Владислав Сайко забил четвертый гол. Чтобы спасти матч, тренерский штаб петропавловской дружины произвел смену вратаря. Ближе к концу второй двадцатиминутки гости смогли огорчить карагандинского вратаря и вернуться в игру.

В третьем периоде «орлы» продолжили действовать первым номером. Пяную шайбу в ворота «Кулагера» забросил форвард «Сарыарки» Александр Борисевич, который обеспечил команде комфортное преимущество. В первом противостоянии «Сарыарка» уверенно победила «Кулагер» со счетом 5:2.

«Сарыарка» – «Кулагер» – 5:2:
0:1 – 00:48 – Станислав Рангаев (Кунишников)

1:1 – 19:33 – Антон Капотов (Борисевич, Королинский)



2:1 – 24:59 – Евгений Королинский (Борисевич, Капотов)

3:1 – 25:36 – Александр Коннов (Баженов, Пелевин)

4:1 – 30:38 – Владислав Сайко

4:2 – 35:00 – Максим Кунишников (Гловацкий)

5:2 – 47:22 – Александр Борисевич (Ердаков, Валеев).

14 января на льду «Караганда-Арены» состоялась вторая игра между командами «Сарыарка» и «Кулагер».

Хозяева с первых минут взяли шайбу под свой контроль, но петропавловцы смогли сдержать стартовый штурм. Игра была очень быстрой, хоккеисты много двигались и здорово перемещали спортивный снаряд. За 5 минут до конца первого периода нападающий «Сарыарки» Александр Коннов, которого гости оставили одного на «пятাকে», забил красивый гол в ворота «Кулагера».

Во второй двадцатиминутке «орлы» много бросали по воротам и проводили атакующие действия. Очередное большинство североказахстанцев ушло «в молоко», хотя гости сумели создать три-четыре опасных момента у ворот «Сарыарки». Играя в равных составах, петропавловцы все же сумели огорчить карагандинского голкипера Данила Кадочникова и сравняли счет. Но за 50 секунд до второго перерыва форвард

карагандинской дружины Дмитрий Стулов точным кистевым броском снова вывел хозяев вперед.

Третий игровой отрезок начался со счета 2:1 в пользу «орлов». Гости при каждом удобном случае били по воротам «Сарыарки». Броски шли прямым в Кадочникова, идеально выбравшего позицию, он играл то клюшкой, то ловушкой. Немало шайб Данил принимал в нагрудник. «Желто-черные» умело защищались, грамотно отодвигали игру от своей зоны – чем ближе была финальная сирена, тем проще действовали игроки. На последней секунде североказахстанцы, сняв вратаря и играя в большинстве, не сумели забить гол. Во втором противостоянии «Сарыарка» победила «Кулагер» со счетом 2:1. Карагандинский голкипер Данил Кадочников отразил 49 бросков.

«Сарыарка» – «Кулагер» – 2:1
1:0 – 14:47 – Александр Коннов (Зайцев, Кузьменко)

1:1 – 35:11 – Илья Рыжий (Ананичев, Ананичев)

2:1 – 39:07 – Дмитрий Стулов (Кузьменко).

26 и 27 января «Сарыарка» на выезде проведет матчи с командой «Номад» из г. Астаны.

Кайрат БЛЯЛОВ
Фото ХК «Сарыарка»

Учредитель газеты: акимат области
Собственник: ТОО «Saryarqa aqparat»

Директор –
К.Ж. АБИЛДИНОВ

Заместитель директора – главный редактор газеты
«Индустриальная Караганда» О.В. МЯГКИХ
Заместитель директора – главный бухгалтер Г.Б. БАСТЕНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 100009, г. Караганда,
ул. Ермакова, 33. E-mail: indkrkd@mail.ru

Сайт: www.inkaraganda.kz
РНН 302000001249 БИН 000840001412

Филиал АО «БанкЦентрКредит» в г. Караганда
БИК КСЛВКЗКХ р/сч. (НИК) KZ06856000000008712 (KZT)

Редакция областной газеты

Индустриальная
КАРАГАНДА

Члены редколлегии:

Заместитель главного редактора – С.А. Песнев
Редактор сайта – Н.В. Вербовая
Ответственный секретарь – А.Ф. Круглова

Регистрационное свидетельство №17803-Г от 23.07.2019 г.,
выданное Комитетом информации
Министерства информации
и коммуникаций РК

ТЕЛЕФОНЫ:

приемная - 43-57-78;
зам. гл. редактора - 43-57-97;
отв. секретарь - 43-58-10;
реклама - 43-57-82, 43-21-55.

ТЕЛЕФОНЫ
КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

Ф.Е. Кинжигалиев, Н.А. Фомина - 43-46-20;
С.А. Сыч - 43-47-05;
К.П. Васильев, А.К. Кобасов - 43-50-42;
К.С. Бухарбай - 43-35-09;
С.В. Сородова - 43-57-76.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам, форматом D2.

Индекс - 65483.

Разовый подписной тираж - 3238 экз.

Объем 2 печатных листа.

Распространяется по подписке и в розницу во всех городах и районах области.
Отпечатано в ТОО «Типография «Арко» г. Караганда, ул. Сапатаева, 15.

В случае несвоевременной доставки газеты звоните по телефону: 8(771) 020 06 95.
По вопросам подписки и реализации обращайтесь по телефону: 8(778) 846 00 01, 8(705) 902 04 05.

Заказ 5

Опубликованные материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в публикациях газеты, в том числе в рекламе, несут авторы публикаций и рекламодатели.

- публикация на правах рекламы
При использовании материалов в СМИ гиперссылка на сайт inkaraganda.kz обязательна.